Actividad 4, “actividad 1.4”                                   Luis Gerardo Flores González LME 2460
Preguntas:
1.- ¿Fueron los casos definidos adecuadamente?
No, porque los criterios de inclusión no definen estrictamente la población.
2.- ¿Fueron los casos incidentes o prevalentes?
Prevalentes, pues no se estableció en todos el inicio de su enfermedad sino solo su detección.
3.- ¿Fueron los controles seleccionados de la misma población que los casos?
Si, aunque muy impreciso fueron los pacientes que llegaron a consulta externa de la especialidad de cardiología del Hospital Central de Asturias.
4.- ¿Fue la medición de la exposición al factor de riesgo similar en los casos y controles?
Si, se tomaron las exposiciones de la misma manera para compararlas.
5.- ¿Qué tan comparables son los casos y controles con la excepción de la exposición al factor de riesgo?
Todos son miembros de una población, así que bastante comparables, aun en edad.
6.- ¿Fueron los métodos para controlar los sesgos de selección e información adecuados?
Hay restricciones para los criterios, pero es un estudio no apareado por lo tanto pueden afectar algunas variables.

Razón de momios.
El estudio tiene como hipótesis:

 “«si enfermedad (fibrilación auricular) y exposición (factores de riesgo y etiología) no están asociadas (son independientes) la medida de asociación de ambas será igual a 1».

Entonces la asociación sería entre los factores de riesgo y la etiología con la fibrilación auricular, si la medida de asociación es la razón de momios tenemos que calcularla tanto en factores de riesgo como en la etiología, que serían estas:
	Factores de riesgo
	Etiología


	Hábito tabáquico
	HAS

	Hábito etílico
	Cardiopatía isquémica

	HAS
	Valvulopatía mitral reumática

	Hipercolesterolemia
	FA más miocardiopatía dilatada

	Diabetes
	Hipertiroidismo

	Hipertrofia ventricular izquierda
	



La comparación de la exposición con la enfermedad por la razón de momios nos daría los siguientes resultados.
Etiología
Cardiopatía isquémica, 59 pacientes con FA y 98 sin la presencia de la arritmia,              . 
Valvulopatía mitral reumática: OR = 0.74
FA más miocardiopatía dilatada: OR = 1.93
Hipertiroidismo: OR = 0.93

Factores de riesgo
Hábito tabáquico: OR = 0.67
Hábito etílico: OR = 1.83
HAS: OR = 1.78
Hipercolesterolemia: OR = 0.88
Diabetes: OR = 2.19
Hipertrofia de ventrículo izquierdo: OR = 2.84

